
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Προστασία του οικοσυστήματος του ποταμού Αράχθου». 

Οι Βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ Γεροβασίλη Όλγα και 

Μπάρκας Κωνσταντίνος καταθέτουν προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας το από 30.04.2026 Δελτίο Τύπου της Περιφερειακής 

Παράταξης «Κοινό των Ηπειρωτών Ώρα Ευθύνης», με θέμα: «Άμεση ανάγκη 

λήψης μέτρων για την προστασία του οικοσυστήματος του ποταμού Αράχθου», 

με την οποία καταγγέλλεται η ρίψη αδρανών υλικών στο φαράγγι του Αράχθου 

και η πρόκληση περιβαλλοντικής καταστροφής. 

Επισυνάπτεται το από 30.04.2026 Δελτίο Τύπου της Περιφερειακής 

Παράταξης «Κοινό των Ηπειρωτών Ώρα Ευθύνης», 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση του συνημμένου, για την απάντηση 

και τις σχετικές σας ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 12.05.2026 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος (Κώστας) 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων για την προστασία του οικοσυστήματος του ποταμού 

Αράχθου. 

30 Απριλίου 2026 

Σοβαρές ανησυχίες προκαλεί η δημοσιοποίηση οπτικού υλικού από το Παρατηρητήριο 

Τζουμέρκων (Tzoumerka Watch) στις 29/04/2026, στο οποίο καταγράφονται εκτεταμένες 

ρίψεις αδρανών υλικών εντός του φαραγγιού του Αράχθου, ως αποτέλεσμα εργασιών στο έργο 

βελτίωσης του δρόμου από τα Πηγάδια έως τη Γέφυρα Πλάκας, στα Τζουμέρκα. 

Τα σχετικά βίντεο αποτυπώνουν «καταρράκτες» μπαζών να καταλήγουν απευθείας στο φυσικό 

περιβάλλον, με προφανείς και άμεσες επιπτώσεις στο ευαίσθητο οικοσύστημα της περιοχής. 

Για τον λόγο αυτό, απαιτούμε: 

• Την άμεση παύση κάθε δραστηριότητας ρίψης αδρανών υλικών στο φαράγγι. 

• Τη διενέργεια κατεπείγουσας αυτοψίας από τους αρμόδιους Επιθεωρητές 

Περιβάλλοντος. 

• Την άμεση κινητοποίηση των αρμόδιων αρχών για τη διερεύνηση της υπόθεσης και 

την απόδοση ευθυνών όπου αυτές προκύπτουν. 

Η Περιφερειακή Αρχή Ηπείρου δεν μπορεί να παραμένει αδρανής απέναντι σε τέτοια 

φαινόμενα. 

Καλούμε την Περιφερειακή Αρχή Ηπείρου να προχωρήσει άμεσα σε πλήρη διερεύνηση του 

ζητήματος και να λάβει χωρίς καθυστέρηση όλα τα αναγκαία μέτρα για την παύση 

πρακτικών του αναδόχου που καταγράφονται στο εν λόγω υλικό και οι οποίες προκαλούν 

περιβαλλοντική καταστροφή.  

Τονίζουμε ότι η συνέχιση ή η ανοχή τέτοιων ενεργειών δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή και 

επιβάλλεται η άμεση διασφάλιση της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. 

 

 




